



江西生态环境系统首个服务企业接待日举行

129名“一把手”现场为企业排忧解难

为拓展复工复产成果,结合当前疫情防控持续向好形势,4月1日,江西省生态环境系统首个服务企业接待日活动如期举行。省、市、县三级生态环境部门的129名“一把手”现场为企业排忧解难。

当天上午,记者在江西省生态环境厅企业接待现场看到,省生态环境厅党组书记、厅长徐延彬率有关处室负责同志接待了9家来访企业,面对面交流,倾听企业诉求,现场办公。有两家企业还现场领到了之前要几个月才能办好的延续经营许可证,有一家企业现场领到了有关批复函。另有航空工业洪都公司、双胞胎集团、南昌海立电器有限公司等企业都在现场受到徐延彬厅长的热情接待、坦诚交流,并满意地解决了想要解决的问题。现场氛围融洽,来访企业满意



而归。
“没想到以前三个月都不见得能办好的证,今天来沟通后,可能不到一个月就能办好。这对我公

司留住老客户,摆脱疫情期间的经营困难真的是大有帮助。真的很感谢省环境厅在疫情期间如此简化办事程序。”第一个得到徐延彬

厅长接待并解决问题的江西融轩环保科技有限公司董事长詹箭在现场接受记者采访时十分高兴地说,该公司位于江西省南昌市湾里区罗亭工业园,在经营期完成环保设施竣工验收,目前正在办理换发正式危险废物经营许可证的程序,由于审批时间过长,面临失去老客户的风险。如今在省生态环境厅的协调下,问题终于迎刃而解。

“我们要不断增强企业的获得感和满意度,帮助企业解决发展中遇到的生态环境保护相关问题和困难,构建‘亲’‘清’新型政商关系,简化办事流程,不是放松生态环境的监管,企业在发展过程中保护生态环境的主题责任是要加强而不是放松。保护生态与发展经济不冲突,加强生态环境保护是为

了我省可持续高质量发展。”徐延彬在接受记者采访时强调,要认真贯彻落实省政府“五型”政府建设的决策部署,把服务企业接待日作为改进工作作风、密切联系群众、主动服务企业的重要抓手,确保工作有序开展。同时,要深化“放管服”改革,利用“赣服通”等“互联网+政务服务平台”,推进“一次不跑、只跑一次”改革。

据悉,江西省生态环境厅于近日印发了《江西省生态环境系统服务企业接待日工作方案》,决定将每个月第一周的星期三定为江西省生态环境系统服务企业接待日,每月25日前,各类企业法定代表人或代表可通过预约电话和电子邮箱提前预约,应邀参加接待活动。

(记者 杨晓林/文 王斌/图)

江西排查餐饮食品安全隐患

当前,疫情防控进入关键时期,各地餐饮服务单位正在有序恢复营业,为切实保障人民群众生命安全和身体健康,主动服务餐饮服务单位复工复产,防止不法经营者利用过期变质食材加工食品,近日,省市场监管局下发通知,要求各地集中1个月时间对餐饮食材进行监督检查。

全省各级市场监管部门将组织开展餐饮食品安全隐患排查,重点排查即将开学的各级各类学

校,特别是中小学、幼儿园食堂、校园周边餐饮、集体用餐配送单位、中央厨房、大型以上餐饮服务单位等重点餐饮经营者;重点排查食品采购、食品贮存、食品加工、餐饮具消毒、从业人员健康及用餐场所卫生等环节;重点排查食品冷藏冷冻、餐饮具清洗消毒、冷荤凉菜操作场所等设施设置。防止采购、贮存、操作不当,设施设备运行不佳,造成食品安全事故。(胡隽 记者 杨晓林)

前两月全国减税降费4027亿元

3月31日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍减税降费优服务助复产促发展有关情况。国家税务总局总审计师王道树介绍,今年1-2月份,全国减税降费共计4027亿元。

王道树表示,全国减税降费总额由两部分组成。第一部分是2020年新出台的支持疫情防控和经济社会发展的税费优惠政策,新增减税降费1589亿元。今年新出台的4批政策当中,第3批聚焦减轻小微企业、个体工商户负担的政策和第4批聚焦稳外贸稳外资的政策都是自3月起实施的,到4月份申报期开始申报,进行统计核算。前2批出台的政策当中,也

有部分政策是按季度来进行申报的。“随着4月按季申报大征期的到来,这些政策都会纳入统计核算范围,企业享受减税降费的统计规模也会进一步扩大”。

第二部分是2019年更大规模减税降费政策在2020年继续实施形成的减税降费2438亿元,主要包括深化增值税改革翘尾新增减税1365亿元,降低申报费率翘尾新增降费848亿元,减征文化事业建设费、国家重大水利工程建设基金翘尾新增降费28亿元,小微企业普惠性减税和个人所得税专项附加扣除等其他继续实施的政策减税降费197亿元。

(据《证券日报》)

工信部预计 年底全国5G基站超60万个

记者3月31日从工信部获悉,工信部将加快推进5G网络建设进度,预计年底全国5G基站数超过60万个,实现地级市室外连续覆盖、县城及乡镇有重点覆盖、重点场景室内覆盖。

近年来,我国5G发展取得明显成效。截至2月底,全国建设开通5G基站达16.4万个。

5G产业生态逐步成熟。截至2020年3月26日,我国5G手机产品类型76款,累计出货量超过2600万部,其中2020年出货量1300余万部。vivo副总裁刘宏说,vivo于春节后连续发布了iQOO3、NEX 3S、Z6三款5G手机,5G产品销售表现突出。

加快5G网络建设,丰富应用场景正当时。工信部表示,支持基础电信企业以5G独立组网为目

标,控制非独立组网建设规模,加快推进主要城市的网络建设,并向有条件的重点县镇逐步延伸覆盖,同时加大基站站址资源支持。

专家认为,我国5G融合应用需尽快从单点应用向规模应用转变。“要将5G、大数据等与数字经济进行连接,构建起城市级数据中心,实现各产业数字化。”京东数字科技集团首席数据科学家郑宇说,京东数科正在推进智能城市操作系统,通过在平台上搭建智能化应用,助力产业发展。

工信部提出,将鼓励基础电信企业通过套餐升级优惠、信用购机等举措,促进5G终端消费,加快用户向5G迁移,同时通过5G应用产业方阵等平台,畅通5G应用推广关键环节,推动5G在各行各业各领域的融合应用创新。(据新华社)



三岁雄安看建设

这是3月27日拍摄的京雄城际铁路雄安站施工现场(无人机照片)。河北雄安新区4月1日年满三周岁。自转入大规模实质性建设阶段以来,雄安新区多项重点项目建设有序推进,正向着高质量发展的“未来之城”稳步迈进。(据新华社)

城市轨道交通新规4月1日起实施

7类不文明乘车行为被禁止

4月1日起,交通运输部印发的《城市轨道交通客运组织与服务管理办法》正式施行,对乘坐地铁的各种不文明行为,明文规定进行约束。

今后,在地铁车厢里吃东西、外放手机声音、大声喧哗吵闹……这些不文明行为可能要承担相应法律责任了。

明确规定不得在列车内进食 使用电子设备时不得外放声音

《办法》第三十六条规定,乘客不得有下列影响城市轨道交通运营秩序的行为:

- 一、乘客不得在列车内进食(婴儿、病人除外);
 - 二、不得骑行平衡车、电动车(不包括残疾人助力车)、自行车,使用滑板、溜冰鞋;
 - 三、不得推销产品或从事营销活动,乞讨、卖艺及歌舞表演,大声喧哗、吵闹,使用电子设备时外放声音;
 - 四、不得随地吐痰、便溺、乱吐口香糖,乱扔果皮、纸屑等废弃物,躺卧或踩踏座席;
 - 五、不得携带动物(导盲犬、军警犬除外)进站乘车,携带有严重异味、刺激性气味的物品进站乘车;
 - 六、不得在车站或者列车内涂写、刻画或者私自张贴、悬挂物品;
 - 七、不得在车站和列车内滋扰乘客的其他行为。
- 拒不遵守乘车规范的,运营单位有权予以制止,制止无效的,应报有关部门依法处理。

如违反以上规定 乘客将面临什么样的法律责任?

法律人士表示,乘客如有“在车站或者列车内涂写、刻画或者私自张贴、悬挂物品;随地吐痰、便溺、乱吐口香糖,乱扔果皮、纸屑等废弃物,躺卧或踩踏座席”等行为的,这些行为属于侵权行为,列车权利人包括所有权人、运营管理人等可以根据《侵权责任法》的规定,要求行为人停止侵害、恢复原状、赔偿损失、赔礼道歉、消除影响等。

乘客如有“携带动物(导盲犬、军警犬除外)进站乘车,携带有严重异味、刺激性气味的物品进站乘车;推销产品或从事营销活动,乞讨、卖艺及歌舞表演,大声喧哗、吵闹,使用电子设备时外放声音;骑行平衡车、电动车(不包括残疾人助力车)、自行车,使用滑板、溜冰鞋;在列车内进食(婴儿、病人除外)”等行为的,运营管理人员可以禁止行为人进入车站乘车或劝阻,若行为人不听劝阻,情节严重的可以报送有关部门(如公安机关)处理。

(据新华社、《钱江晚报》)